

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCZI-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

Dr. KNEZV LÉHEL

Szerkesztő:

BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P

Egy hónapra 2 P

Dr. Tordai Ányos temetése

Impozáns gyászal és kegyelettel sokezerfőnyi tömeg kísérte utolsó útjára Baja város nagy halottját

A Ciszterci Rend magasba nyúló büszke fehér piramisá körül a tavasziasan zöld ciprusokat, az egész sárboltot koszorúk és virágok aradata borítja. . . . Letarolták a bajaitól minden nyíló virágát, melegházak féltett, drága növényeit, hogy elküldjék utolsó fájdalmas üdvözléssel Baja város egyik legnagyobb és legtisztelendőbb vezérének, aki ha nem sarjadt is bajai talajból, de jobban szerette ezt a várost mintha fia lett volna. Életének alkotásaiban, gazdag munkásságában majdnem mindenét — a legjobbat — Bajának ajándékozta és most nemesen érző, öntudatos, büszke magyar szívét is itthagya a bajai földnek.

Remekbeszabott, sudár alakja, mélyzengésű hangja, minden emberi hiúságokkal megbékélt, önmagába néző, derűs uri egyénisége tegnap még eleven valóság volt és hoinap már az emlékezésé.

De ez az emlékezés ércnél és gránitnál maradandóbb szobrot állít neki. Dr. Tordai Ányos az ideális lelkiületű pap, a meleg szívi emberbarát, a magával ragadó szónok, az országos nevű tanügyi férfiú és mindenekelett a toll, az irodalom kiálósága műveivel, nemzeti iránnyal nemesevű tisztá alkotásaival mindörökké beírta nevét a magyar halhatatlanságra.

Megsíratta a magyar ifjúság az ő vezetésétől magasodó szellemi dőzserét, de sírta az egész város kulturális élete dr. Tordai Ányost, akinél egyenesebb és igazságosabb ban gondolkozott embert és magyarább magyarul talán soha nem ölelt magába a déli vőgár vérzattala földje.

A gyászoló város.

Dél előtt 9 óra tájban már óriási tömegű emberlét feketéltik a templomter. Anyai téren az ember, mint a nagyszombati föllámadási körmenetek idején. Csak a rendház és a gimnázium homlokzatáról egymással farkasszemet néző fekete lobogók eszméltetnek a gyászt: a halál ünnepe.

Beszterelési szertartás.

Egyházi és társadalmi előkelőségek nagy száma tünik fel idegen városokból is, míg Baja és a megye vezetői élükön dr. Latinovits János főispánnal, vitéz dr. Bajsy Ernő alispánnal és dr. Berohart Sándor polgármesterrel teljes számmal megjelentek a temetésen. Hivatalok, egyesületek, intézmények, iskolák vezetőinek és az ifjúságnak végelát hatatlan nagy tömege önti el a teret, a belvárosi templomot, ahol az ünnepi requiemet mondják és a gimnáziumot is, ahol háromnegyed 10 órakor dr. Kiss Albin zirci perjel megkezdi a gyászszertartást. A beszterelési szertartáshoz fekete karigubba asszisztál a ciszterci bajai tanári kara; a ravatal mellett a gimnázium cserkészsei állanak díszrészlet.

A ciszterci vendégek.

Dr. Horváth Konstantin tanárképzőintézeti igazgató, dr. Brisits Frigyes c. igazgató, dr. Vamossy Aladár Budapestről; Zircről dr. Evertovich Kunó novícius mester, Pécsről dr. Kühn Szaniszló igazgató, dr. Nagy Vazul és dr. Bartók Egyed tanár, Egerből dr. Pálos Bernadán, Székesfehérvárról dr. Gálos Bernát, Szentgöthárdról Chinorányi Ede tanár jöttek el a végtiszűességre a Rend képviselőit.

Kezdődik a requiem.

A beszterelési szertartás után átvizik a koporsót a belvárosi templomba, ahol megkezdődik a gyászmise. A templomnak a felét vidéki és helybeli előkelőségeknek kellett fenntartani, a közönségnek szinte a háromnegyede kiszorult a térre. A gyászmisét nagy papi segédlellet pontifikálja dr. Kiss Albin perjel.

A szertartások alatt Lovas Andor karnagy vezetésével az intézeti énekkar magyar egyházi gyászenekedekkel szerepelt Igen megrázó Lovas Andornak: Közeleg . . . című gyönyörű szólóéneke.

Megindul a gyászmene.

Harangzúgás közben indul meg

a mise végzetével a virágokkal beborított gyászkocsival a több ezer főnyi gyászmene. A reugeteg kocsit külön kocsis viszi, előtte megy az intézet ifjúsága, fegyvermezett, zárt sorokban. Amerre a mene elhalad, a kereskedők üzleteik redőnyet lehúzzak s így tisztelnek Baja nagy halottja előtt. Közvetlenül a gyászkocsi mögött dr. Tordai Ányos testvérei, hozzátartozói haladnak.

Feltünik a gyászmeneben dr. Tantos Gyula és dr. Kőszeghy Mihály kanonokok alakja, ott van Mészáros Bela a vaskuti, dr. Barth Benedek a bácsalmási, dr. Schopper Ferenc a madarasi, dr. Schworer Ferenc kalymári esperes plébános, Utereinnar Károly plébános, stb.

Baja valamennyi plébániájának vezetői, a lelkeskedő papság és a többi egyházak lelkeszei is a meneben haladtak. A gyászmene az Erzsébet királyné, a Takarékpénztár, a Deák Ferenc utcákon át érkezik a temetőbe. A bejáratnál és a temetés utvonalan díszruhás rendőrszakszaks vigyáz a rendre.

A gyászszertartás és a gyászbeszédek.

Dr. Tordai Ányos diszesen aranyozott koporsója fölött a sárga dr. Kiss Albin végezi el a gyászszertartást, majd dr. Szabó Szabovljevics Dusán Bácska ny. alispánja, a Ciszterci öregdiákok nevében szárnyaló gyászbeszédben bucsuzik dr. Tordai Ányostól, az emberi erény és kiválóság példaképétől, aki felemelt fővel, tiszta lélekkel, emberi nagysággal tetőfokán lépett le a küzdőtérre. Nincs egyetlen polgár e városban — mondotta — aki ne ismerte és ne becsülte volna.

Hálával tartozik e város . . .

A Nemzeti Kaszinó nevében dr. Fehérváry Dezső mondott gyászbeszédet s abban megemlékezett dr. Tordai Ányos izzó hazaszeretéről, mely minden tettében olyan ellenállhatatlan erővel tört elő, majd szólta tanári pályafutását, megállott irodalmi munkásságánál, méltatta

szónoki képességét, közéleti és tanügyi érdemeit, aminek elismerésül a Szent István Akadémia rendes tagjai sorába iktatta. A folytonos nemes munka volt a láng, mely elégette törékeny szervezetét. Baja város örökre hálával tartozik neki, mert gyermekeit, az ifjúságot ő nevelte mindennek szeretetére, ami szép és nemes, mondotta a gyászszonek.

A megrázó szomorú gyászszertartásnak tragikus komorságában is csodálatosan szép befejezést adott a gimnázium diákkórusa; Lovas Andor mesteri dirigálásában énekelték fájdalmas szépen „Békén nyugodjál!”.

És a messze csengő gyermekhangok mellett diákjai bucsúüdvözlésétől kísérve hullottak alá a göröngyök Baja nagy halottjára, aki immár virágözönben örökös békecségekben alussza álmát s álmodik tovább a magyar eszmék beteljesüléséről.

Dr. Tordai Ányos emlékezete a megye közigazgatási bizottsági ülésén.

A megye közigazgatási bizottságának ülése dr. Tordai Ányos temetése miatt, — melyen dr. Latinovits János főispán és vitéz dr. Bajsy Ernő alispán a megye vezetőit viselőinek élén szintén részt vett, — csak a déli órákban kezdődött.

Dr. Latinovits János főispán megnyitva a közigazgatási bizottság ülését, napirend előtt szólásra emelkedett Medveczky Károly gazdasági főtanácsos.

— Ma délelőtt temették dr. Tordai Ányos tanügyi főtanácsost, — kezdte előfordított hangon szavait Medveczky Károly.

— Kiváló személyisége volt ő Bajának és vármegyénknek. Sugárzó alakja, szellemi munkássága nem csak ránk mérten, de országosan nagy veszteség, súlyos csapás. Ő volt a magyar élet törzsmagyarja, aki szóban és írásban maradandó emléket állított még életében szellemi nagyságának. Indítványozom, hogy részvétünk és a súlyos gyászelettel érzett együttérzésünknek átiradom adjunk kifejezést a testvértörvényhatóságunk, de részvétünket tolmácsoljuk a Rendháznak is.

Az emlékezés szavait a bizottság tagjai állva hallgatták végig és az előterjesztelt indítványt egyhangulag elfogadták.

Estélyi cikkek

nagy választékban

REINHARDT Divatcsarnokban Baja.

Az évi adóelőírás 103 százaléka folyt be az elmúlt év megyében

Bátmonostor és Tompa községek szerepeinek egyedül a befizetések kilencvenhét százalékával

A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén a beteg dr. Biró Kornél p. ü. igazgató helyett Maros Miklós p. ü. titkár terjesztette elő a pénzügyigazgatói jelentést.

A jelentés számadatai és azok örvendetes jelenségei a javult gazdasági helyzet eredményei. Noha az elmúlt év utolsó hónapjában 478.672 pengő folyt be a közadó címén, az 1936. évi hasonló időszakában befizetett 488.688 pengővel szemben az összeredmény vagyis az egész évi befizetések összege 4.120.616 pengő, 121.191 pengővel multa felül az 1936. évi végső eredményt. Ez az eredmény az 1937.

évi adóelőírás 103 százalékos befizetésének felel meg, ami a megye adózó közönségének adófizetési készségének legfőbb nyesebb dokumentuma.

Mitsem von le az eredményből, hogy Bátmonostor és Tompa községek csupán 97 százalék a befizetéssel szerepelnek; a többi alékok mindkét községben igazoltak, úgy hogy a kimondott anyagi felelősség alkalmazására egyetlen községben sem fog sor kerülni.

Ugyanilyen örvendetes emelkedés mutatkozik a forgalmi adóbefizetések terén is, miután az elmúlt évi 55.024 pengővel szemben, 1937-ben 83.978 pengő folyt be e címén.

Györgypusztának Gara községhez való közigazgatási átszétoláshoz hozzájárult a kisgyűlés

A kisgyűlés feliratban kéri a kormányzatot a mohácsi sziget egyrésznének Nagybaracskához való átszétolására

Egy régóta vajjudó kérdés, mely már hosszabb idő óta foglalkoztatta a közigazgatást nyert befejezést a tegnapi kisgyűlésen. Györgypusztája sorsa, mely eddig Nagybaracskához tartozott dönt el azzal az alispáni előterjesztéssel, mely a községnek Gara községhez való átszétolását javasolta.

A javaslathoz többen szölköztek hozzá, így elsőnek Zomborcsévcs Antal, aki körjegyzőség felállítását ajánlotta, míg Medveczky Károly gazdasági

előtanácsos az eredeti javaslat elfogadását ajánlotta. Dr. Makray László szintén elfogadta a javaslatot, de azt indítványozta, feliratban kéri a kormányzattól a kisgyűlést mintegy Nagybaracskára kárpótlásul a mohácsi sziget egyrésznének közigazgatásilag való átszétolását.

A kisgyűlés az eredeti javaslatot dr. Makray László kiegészítő indítványával el is fogadta.

Dr. Szent-Györgyi Albert köszönete Baja város törvényhatósága részéről küldött üdvözlésért.

Dr. Szent-Györgyi Albertet a világhírű magyar tudóst a Nobel díjjal tüntetése alkalmával Baja város törvényhatósága is felkereste üdvözléssel. Dr. Szent-Györgyi Albert az üdvözlésre most az alábbi köszönőlevelet intézte dr. Bernhart Sándor polgármesterhez:

Nagyságos Polgármester Ur!
Miskolczi professzor Ur tegnap átnyújtotta nekem Baja város üd-

vözlését, amely diszes külsejével és gondos kivitelével már első pillantásra elárulta azt a nagy elismerést és szeretetet, amelyben engem Baja városa részesít. Ez az elismerés és szeretet nemcsak azért tölt el büszkeséggel, mert minden szeretet az embert boldoggá teszi, de mert mutatja azt, hogy Baja városa mennyire résztvesz a mi egyetemünk kultur munkájában, mennyire figye-

lemmel kíséri annak eredményeit és becsüli annak sikereit. Nekem megfőződésem hogy az országot nagy eszettségéből csak a kultúra emelheti fel, de az is csak akkor, ha azt nem központositják a Székesfevárosban, hanem ha az magától fakad széles terepén a magyar föld közelében, a vidéki városokban. Baja város üdvözlötte nekem új bizonyosság mellett, hogy ez az én elgondolásom helyes és a vidéki városok az ország kultúrelében

való részvételükkel mindinkább hozzájárulnak egy szebb magyar jövő biztosításához. Baja város már eddig is sok tanujelet adta azon sympatiáknak, mellyel egyetemünk iránt viseltek. Kérem Nagyságodat továbbítsa a törvényhatósághoz hálás köszönetemet az együttérzés és sympathia ezen legutolsó oly diszes megnyilatkozásáért és maradjon Nagyságod iránti kiváló tisztelettel
Szent-Györgyi Albert.

Lugkövet ivott öngyilkossági szándékból egy ny. honvédőrmester felesége.

A mentőket tegnap a Fehérlő utca 40 számú házhoz hivaták, ahol öngyilkossági szándékból Perlaki Istvánné, egy ny. honvédőrmester 31 éves felesége lugköveket ivott.

A mentők Perlakinét kórházba szállították, ahol az orosz vizsgálat megállapította, hogy sérülései

nem súlyosak.
Perlaki Istvánné a nyomozás adatai szerint családi viszolykodásból kifolyólag akart megmérgezni magát és kihallgatása során mindennemű felvilágosítást megtagadott arra vonatkozólag, hogy hogyan jutott a lugkövedekhez.

Tizenhárommillió pengő összegben szállítottak el élő állatokat az elmúlt év folyamán a megye területéről.

A vármegye területéről az 1937. év folyamán a következő állatokat szállították el. Az 1936 évi adatokat zárójelben köröljük.

Ló 95 (24) drb., csikó 2 (0) drb., szarvasmarha 2140 (2540) drb., borjú 1153 (1108) drb., juh 492 (126), bárány 433 (241) drb., sertés 94,168 (83,654) drb.

Az elszállított állatok értéke mintegy 13 millió pengő.

Az összehasonlításból kitűnik, hogy a szarvasmarhák kivételével minden állatfajánál csökkent a szállítás, de legfeljebb ez a sertéseké. A sertések számának apadása részben azzal magyarázható, hogy a múlt évben a sertésbetegségek, de különösen a sertésorbánc volt járványosan elterjedve és a

gazdák nem akarták megkockázlatni a drága tengerivel való hízalást. Ez is bizonyítja, hogy mennyire fontos az állatbetegségek megelőzésére szolgáló állategészségügyi intézményeknek a fejlesztése. Elsősorban az állati hullák tökéletes megsemmisítése, mert a felületesen elföldelt hullák a különféle állatbetegségeknek legveszedelmesebb terjesztői. A múlt évről elmaradt 10 524 drb. sertés értéke közel másfél millió pengő.

Külföldre az 1937. évben továbbtartásra elszállítottak 9 lovaszt és 1 sertést, levágásra 2093 szarvasmarhát és 4766 sertést. A sertés kivétel az előző évhez viszonyítva 1319 drb-al csökkent. Ellenben emelkedett a szarvasmarhák kivétel 768 da-

Most vegyen rádiót!
Mert minden eddigi

rádiót

felülmulnak a legújabb
EKA, Orion, Philips, Standard és TELEFUNKEN készülékek!

Kaphatók:

okl. gépészmérnöknel **BAJÁN.**



Bruszt József
Telefon 255.

Fűző, haskötő, melltartó,

Éliásné Jakab Eszti

fűzőszalonjában, (Baja, Uránia-palota)
SELYEM FEHÉRNEMŰK NAGY VÁLASZTÉKA

Alakítás! Olcsó árak! Tisztítás!

rabbal. Államok szerint a legelőbb országba, sertséből pedig Ausztriába és Csehszlovákiába.

Szabó István jánoshalmi esperesplébánost legfelsőbb kitüntetéssel alkalmával meleg ünneplésben részesítette a megye közigazgatási bizottsága.

A megye közigazgatási bizottságának ülésén a tanügyi jelentéshez Medveczky Károly gazdasági főtanácsos hozzájárulva meleg szavakban méltatta, — a bizottság tagjainak helyeslésétől kisérve, — Szabó István jánoshalmi esperesplébánosnak a kultúra és népnevelés terén kifejtett érdemeit, amiért ép az elmúlt napokban legfelsőbb helyről jött elismerésében is részesült.

A felszólalás kapcsán Medveczky Károly tanyai templomok építését szorgalmazta Bácskában, a szegedi tanyavilághoz hasonlóan, különösen hangsúlyozva annak sürgősségét Késszállásra és Felsőterézhalomra.

Dr. Latinovits János főispán a felszólalás ez utóbbi részére válaszolva kijelentette; maga is átérzi a vallásos lélek ápolásának szükségességét. Örömmel közölheti, hogy a felsőterézhalmi templomépítése a legjobb uton halad, míg a kasszálási templomépítés ügyét, mihelyt az érintkezést az ottani kegyurasággal fel tudja venni, szorgalmazni fogja.

A főispán választát úgy Medveczky Károly, mint a bizottság tagjai helyeslően vették tudomásul.

— A legszebb ajándék a fénykép! — Varga fotó vezet. Felvételek borus időben is. — Vasárnap egész napon át nyitva.

URÁNIA

Január 19-én és 20-án

Metro Goldwyn pazar vígjátéka

Szőke kísértet

Vígjáték 12 felvonásban.

Főszereplők:

Constance Bennett, Gari Grant és Bille Burke

Kisérő filmek:

Boncorók a vadászaton

Princ okos kutya

Fox hirdó.

Fox hirdó.

Halló! Lakáskeresők!

A város egyik legszebb urilakása 1938. május 1-re olcsó berérett kiadó a nagyszalon teljében. A lakás all 2 öszszekötő folyosóval ellátott nagyméretű, szobának is használható hallból, 4 szobából, am-lyeken kiüléssel szoba, éléskamra, továbbá magasan csipézett konyha, berendezett fürdőszoba és belső W. C. egészíti ki a teljes komfortu lakást.

Parketta, vízvezeték, villany és gáz, külön elzárható pince és mellék. Mosókonyha használat. Veteményes és gyümölcsös kert. Baromfiudvar és sertésöl.

Két másik urilakkal közösen használható nagyméretű, gyönyörű park fürdőmedencével, tusolóval, homok- és pázsitheverővel. Valóságos üdülőhely. Gyermekjátékszert hintákkal. — Ideális gyermek paradicsom. —

Mohai Ádám az első magyar pappilóta repülőgépével tisztelget a Tordai Anyos temetésén a Rökus temető felett.

Dr. Tordai Anyos tanügyi főtanácsos tegnapi temetésén mindenkinek fellüött egy a Rökus temető felett állandóan keringő repülőgép, mely az egész szertartás alatt köröket írva a temető felett volt látható mindaddig, míg dr. Tordai Anyos holttestét el nem hantolták.

A repülőgépben Mohai Ádám volt bajor ciszterciata tanár, — aki jelenleg Székesfehérváron működik, — az első magyar pappilóta ült, aki így róta le kegyeletét elhunyt nagynevű rendtársával szemben.

Mohai Ádám közvetlenül a temetési szertartás után gépével eltűnt a felhők között.

Tanítói kinevezések és áthelyezések.

A Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Szemethy K. Ferenc állami h. tanító Kelebiáról a pestmegyei Dány községbe helyezte át Bakos László madarasi és Radics Béla kelebiái áll. h. tanítókat segédtanítóvá nevezte ki, míg Barb Ilona és Gréci Lajos madarasi r. k. segédtanítókat végleges minőségű rendes tanítóknak elismerte.

A kalocsa érseki főhatóság Bringer M. Eugénia rk. szerzetes tanítónt a bácsbokodi rk. el. iskolához osztotta be.

HIREK

— A kormányzó arcképének megfestése a Vitézi Székház nagyterme részére. A felépítendő Vitézi Székház nagyterme részére a Vitézi Szék megkívánja festetni a kormányzó arcképét és erre a célra a Vitézi Székház építésére gyűmölösztetett 20.000 pengő kamatából 500 pengő folyósítását kérte. Miután a kamatjövövedelmé eddig mindössze 429 pengő, a hisgyülés az alispán előterjesztésére e célra 400 pengőt szavazott meg.

— Izr. Istentisztelet: Pénteken délután az istentisztelet fél 5 kor kezdődik.

— A Postaallisztek megismétlik előadásukat A Postaallisztek e hó 30-an délután közkívánatra megismétlik nagyszerű előadásukat melynek tiszta bevételét az erdei üdülőiskola ágyalaptványaira ajánlották fel.

— Székrekedésben szenvedők-nél reggelként egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt! Kérdezze meg orvosát!

Budapesti elsőrendű gázgyári koksz

Tatai préselt koksz

Dorogi—tokodi szén — tüzifa

minden mennyiségben házhoz szállítva

Vértés Szénkereskedelmi R. T.
Ferenciek-tere 2. szám. — Telefon: 52.

Ipari szén

szeszgyárak, áglagárak, gözmalomok és mezőgazdasági üzemek részére.

— **A Kereskedelmi Kaszinó közgyűlése.** A Bajai Kereskedelmi Kaszinó f. hó 30 án, vasárnap délután fél 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést, a következő tárgysorozattal: 1. Előzői megújító, 2. Az 1937. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvény megadása. 3. Tisztújítás. 4. Esztendősi indítványok. Határozatképtelenség esetén a Kaszinó f. hó 30 án délután 5 órakor fogja közgyűlést megtartani mely a megjelölt tagok számára tekintet nélkül határozatképes.

— **A Közigazgatási Biróság ítélete hadiéveinek beszámítását rendelte el egy községi rendőrnek.** Hellenpatt György községi rendőr hadiéveinek beszámítását kérte, melyet annakidjén elutasítottak. Most fellebbezés folytán a Közigazgatási Biróság ennek beszámítását rendelte el, aminek alapján a kisgyűlési szolgálati idejébe öt hadi évet beletudni rendelt.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

— **A katymári jegyzőgyakorok díjazása.** Katymár község elhatározta a jegyzőgyakorok havi 50 pengős díjazását. A kisgyűlés a határozathoz hozzájárult.

— **Nagybaracska az Egészség házáért.** Nagybaracska képviselő testülete a zöldkeresztos Egészség ház dologi kiadásaira visszatérően 450, míg egyszer és mindenkorra 150 pengőt szavazott meg. A kisgyűlés a határozathoz — a belügyminiszter jóváhagyásától függően — hozzájárult.

— **Leendő anyák, ahiknek küllönös gondnal kell arról ügyelniök, hogy bélműködésük rendben legyen ezen céllt úgy érhetik el, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezzék meg orvosát.**

— **Leesett a nyújtóról és karját törte egy tanonc a polgári iskolában.** Berger István 16 éves tanonc, Rókkantletp 2 szám alatti lakos tegnap a polgári iskola tornatermében a nyújtóról leesett és karját törte. Berger Istvánt bátyja, József a nyújtón függve meglökte, hogy lendülethez segítsen és eközben törtétt a baleset. Berger Ist

vánt, aki husz napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, a mentők szállítását a kózkórházba.

Laptulajdonos:

DR. MEZNY LEHEL.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház szabadkézből eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóban.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

Január 17-től január 24-ig

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyásztára.

A Duna Általános

Biztosító Társaság

bajai főügynöksége

Szent István-tér 5. szám.

Foglalkozik a biztosítás minden ágazatával 70 év óta áll a magyar közönség szolgálatában.

ELADÓ

új adómentes, 5 szobás
összkomfortos

családi ház

főutvonalon, jó hozadékkal
Bővebbet a kiadóban.

Olcsó árak. Szolid munka.

Schaffler Antal

kárpitos, diszító és
paplanos mester.

PROHÁSZKA UTCA 2. SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

Itt az alkalom!

hogy mindenki a penészedő szalmaszákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakereftű acélsodrony **ágybetétet** rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és lérengementes és ennélfogva egészséges. Az ágy betételének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Erzsébet Utry Pál Fia Telefon 280. sz. kir.-u. 38.

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni, használjon drága fa helyett kiválóan alkalmas

**DOROGI
SAJTOLT KOKSZOT
DOROGI
TOJÁSSZENET**

Legmagasabb hőértékű gázgyári koks

Kemény és lágy tűzifa ölben és apritva. Akác műfa, akác-oszlopok minden méretben.

Grünhüt és Társa
szénagykereskedő. Baja, Tel. 160.

Tartóshullám és hajfestés mestere

Kemény hölgyfodrász

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1^a száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda:
Haynald u.13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep:
Szt. Jánosi ut.

Nemzeti Szálló kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

Nyomatványok

BÁLI MEGHIVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHIVÓK

olcsón
készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN